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Ata da Décima Sexta Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Primeira 
Sessão Legislativa, da Décima Nona Legislatura, em 06 de maio de 2025, na Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador Mário 
Anderson da Silva Barreto 

 
Aos 06 dias de maio de 2025, às 10h45, no plenário da Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho – PE, presentes os Vereadores: Bruna Gabriela Gerônimo Santos 
(Gabi Jerônimo), Bruno Freitas Vilar (Dr. Bruno Villar), Edson Henrique de Lima 
Almeida (Sargento Almeida) Eliseu da Silva Azedo (Zeu da GVNET), Ewerton da Silva 
Alves (Vevel de Caboré), Ezequiel Manoel dos Santos, Gyselle Késia Alves da Silva 
(Gisele de Dudinha), José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), José Rodrigues da 
Silva Neto (Rodrigo Neto), Laura Karoline Monteiro de Barros (Karol de Binho), 
Marcelo Ribeiro Guimarães (Marcelo Macarrão), Marcos Marinho de Souza (Marcos 
Mão Amiga), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Naelson Valério 
de Oliveira, e Robson Fabelício de Oliveira (Robinho Jogador) se reuniram 
ordinariamente para a 16ª Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Quarta 
Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura. A Mesa Diretora foi composta por: 
Presidente – Mario Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão); Primeira Vice-
Presidenta – Laura Karoline Monteiro de Barros (Karol Barros); Segundo Vice-
Presidente – Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão Amiga); e Segunda Secretária – 
Gyselle Késia Alves da Silva (Gisele de Dudinha) havendo modificação em sua 
formação durante a sessão. Tendo número regimental, a Presidenta declara abertos os 
trabalhos desta reunião e convida o Vereador Rodrigo Neto para fazer a leitura da Bíblia 
e uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo Vereador Cianinho que foi 
convocado para assumir a secretaria dos trabalhos, foi constatada a presença dos 
Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: Aziel Almeida de Souza, 
Claudenildo Rosa de Araújo (Nia Vip Car), Maria Tereza Claudina de Araújo Silva 
(Tereza), Paulo Farias do Monte, Pedro Manoel Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da 
Galinha), e Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho). Na sequência, foram convidados 
para compor o Plenário o Flávio Figueiredo secretário Executivo de Educação, Secretário 
Executivo de Ensino Rosenberg Nascimento e para compor a Mesa o Secretário Municipal 
de Educação Isaltino Nascimento e o Vice-Prefeito Jamerson Wellington (Jamerson 
Batera). Em continuidade, a Presidenta convida o Secretário Isaltino Nascimento para 
proferir suas palavras em até 30 minutos. Secretário Municipal de Educação, Isaltino 
Nascimento agradece pelo convite, afirma que se sente envaidecido por estar na Câmara 
e por estar no Cabo, lembra que como Deputado foi líder da oposição e da situação, lista 
seu histórico de vida política, coloca-se à disposição para atender a todos, apresenta 
balanço dos 4 meses à frente da gestão da Secretaria Municipal de Educação, informa 
que são 103 unidades escolares, sendo 91 unidades próprias e 12 instituições 
conveniadas (creche), destaca que são 30 mil alunos matriculados, 2.700 professores, 
dois terços efetivos, e um terço contratado, cita o núcleo de línguas como destaque, 
informa que deverá ter também ser oferecida no Município a língua francesa, lembra que 
serão ofertados curso de línguas para o pessoal que trabalha com turismo, cita a escola 
de música, e o centro de formação permanente de professores que no momento tem a 
exposição de mulheres, afirma que está estabelecendo relações fora dos muros, como o 
convênio com a Universidade Federal para oferecer mestrado aos professores, informa 
que vai buscar ofertar o mandarim, destaca os dois programas que foram lançados pela 
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secretaria, fala sobre o índice baixo dos alunos do Município no IDEB, mesmo sendo uma 
cidade rica, somos a 5ª cidade em arrecadação e a 10ª em resultados do IDEB, afirma 
que isso precisa melhorar e pra isso informa que haverá reforço para os alunos para 
melhorar o desempenho, destaca que estabeleceu a meta de estar em 6º lugar, sobre o 
plano municipal de educação, fala que chegará até o final do ano, ressalta o plano 
Municipal da primeira infância com mais creches, cita ações como as 22 escolas em 
reforma, e mais 46 escolas que serão reformadas, diz que não há uma escola de qualidade 
no Município, informa que vai atuar para mudar essa realidade, declara que haverá a 
climatização das escolas, e a segurança vai ser reforçada, fala que o Município irá receber 
na faixa de 250 novos professores concursados, espera que até maio todas as escolas 
tenham professores, sobre a inclusão de crianças autista afirma que são 1900 crianças 
que precisam de acompanhamento e é preciso se preparar para lidar com essa 
problemática, além de outras ações para lidar com neuro atípicos, lembra a compra de 
bancas escolares, e desta as ações que serão incluídas no plano plurianual. Na sequência 
a Presidenta convida os Parlamentares inscritos: Vereador Sargento Almeida acha 
importante a vinda dos Secretários, parabeniza o secretário e a equipe, questiona usar as 
redes sociais para dizer que o Cabo está nos triques se tem diversas escolas em situação 
caótica, diz que a sociedade precisa de resposta de quando estarão com qualidade, cita 
a escola Manoel David em Ponte dos Carvalhos, diz que a Escola Elefante está sem 
energia, cita o fato da Escola Edvaldo Martins, onde pegou um senhor pegando água do 
banheiro e colocando no filtro, questiona se Natam tem autorização para responder em 
redes sociais as perguntas dos Vereadores, quer saber qual a medida tomada, fala sobre 
a situação de Pantanal onde os alunos andam 2 ou 3 quilômetros, quer saber as 
dificuldades apresentadas, questiona a segurança da escola João Ciríaco; Vereador 
Rodrigo Neto fala da alegria de receber o secretário, diz que a escola conhecida como 
Elefante, Escola José Rodrigues da Silva, era estadual e agora é municipal, gerando 
alguns problemas de gestão até a conclusão dos tramites legais de transferência, destaca 
o programa Avança Cabo, diz que a secretaria trabalha constantemente; Vereador 
Ezequiel Manoel fala da satisfação de receber o Secretário de Educação de forma 
transparente, fala do desafio que é a educação, mas ressalta que ficou feliz em 
recepcionar 130 professores, diz que a cidade não sairá do mapa da violência se não tiver 
educação, fala que não está se olhando para o retrovisor e sim buscando o horizonte, 
ressalta que só através da educação se transforma a vida das pessoas, destaca a visita 
que fez com o Prefeito a escola de Mercês, Escola Edmar Mouri Fernandes no engenho 
Serraria, diz que está pronto para abraçar a esperança; Vereadora Gisele de Dudinha 
agradece a professora Edilene, parabeniza o secretário, diz que teve demandas e no 
mesmo dia teve resposta, aponta situações sobre professor de apoio, diz que ainda têm 
crianças que não têm diagnósticos atípicos, sobre as creches pergunta onde seriam 
implantadas, pede que seja discutido nas escolas o tema de enfrentamento da violência 
contra a mulher, questiona sobre a escola João Ciríaco onde as crianças não podem 
brincar na quadra aberta; Vereador Cianinho fala sobre os índices do IDEB, lembra que 
Eduardo Campos trouxe reforços para português e matemática para os alunos 
trabalharem em Suape, questiona se a presença física dos seguranças seria da guarda 
ou segurança privada, pergunta quanto seria o percentual de aumento para a categoria 
dos professores, faz questionamentos sobre melhorias para a escola Selma Barros na 
Charnequinha que estão com os ventiladores quebrados; Vereador Naelson Valério fala 
da importância de um secretário passar pelo Poder Legislativo, diz que tem 22 escolas 
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com reforma e 50 para fazer, quer saber como as coisas foram deixadas pelo governo 
anterior para que a sociedade saiba como a Secretaria de Educação foi deixada, diz que 
no Mestre Dié nenhum ar condicionado foi colocado, sobre criança neuro divergente 
defende que é preciso o olhar do profissional de educação que usa a psicopedagogia, 
agradece o desempenho, pede as bandas marciais nas ruas; Vereadora Gabi Jerônimo 
parabeniza o Presidente pelas vindas dos Secretários, e parabeniza o Secretario por estar 
aqui, fala sobre a quadra da Escola João Ciríaco, pede os profissionais de apoio, espera 
que se resolva na saúde para que a educação funcione, destaca que as mães com filhos 
sem aula não podem trabalhar, pede planejamento para crianças que não tem o 
diagnóstico, solicita as creches, cobra o reajuste dos professores, pergunta e sugere 
projetos de cultura e artes para atender a questões lúdicas; Vereador Vevel de Caboré 
afirma que Isaltino e Berg são qualificados e atendem prontamente, diz que o prefeito 
voltou e trouxe um grande time, declara que está de mãos dadas pela educação do 
Município de qualidade, pergunta sobre as obras do Colégio de Suape, onde uma pessoa 
se machucou solicita que a situação seja resolvida, pede agilidade sobre as obras do 
Colégio Modelo e a sua quadra que precisa ser concluída, diz que precisa dar resposta a 
comunidade. O Presidente agradece a presença e fala da relação institucional do Poder 
Legislativo com o Poder Executivo e passa a palavra para as considerações do finais do 
Secretário Isaltino Nascimento se coloca à disposição e diz que seu papel é atender aos 
Vereadores, diz que a sede da secretaria vai passar por uma reforma, agradece ao prefeito 
a qualificação dos profissionais, sobre o reajuste informa que o prefeito deve anunciar 
amanhã, responde aos Vereadores, informa que escolas serão atendidas a partir de maio 
e a meta é chegar em dezembro com melhores condições nas escolas, sobre a segurança 
declara que algumas vão ter segurança armada, e outras terão vigilância eletrônica, 
sustenta que as informações virão para Câmara, sobre a escola Eduardo Martins diz que 
vai ter processo de orientação para os servidores de áreas que não são afins, em julho, 
para que todos saibam como lidar com crianças neuro divergente, e os profissionais de 
educação vão ter formação para lidar com crianças neuro divergente em julho, em relação 
aos transporte diz que está tendo uma nova dinâmica, com todos os motoristas morando 
perto das escolas, fala sobre o vestiário das escolas pois tem escolas não têm vestiário, 
diz que as escolas de tempo integral precisam de melhorias, sobre as creches diz que têm 
4 novas previstas que serão em tempo integral, afirma que todas as unidades de educação 
serão em tempo integral, declara que vai visitar todas as escolas, informa que fez 
levantamento para saber onde falta escolas, destaca que está conversando com o 
Governo do Estado para utilizar o prédio que foi da Funase como um complexo 
educacional, declara que algumas escolas terão atividades para o combate a violência 
contra a mulher, declara que a Secretaria de Educação tem sua comunicação oficial, 
outras pessoas não estão autorizadas a falar pela Secretaria de educação, afirma que as 
escolas serão climatizadas, sustenta que vai ser lançado edital para contratar instrutores 
para bandas marciais, sobre a sala de recursos, afirma que terá 2 psicopedagogos por 
regional a fim de diagnostica crianças que precisam de diagnóstico, informa que tem uma 
coordenação de atividades culturais, sendo prioridade do prefeito, afirma que haverá um 
centro cultural no centro de formação, e o auditório será transformado em um cineteatro, 
diz que a Secretaria também dispões de um coordenador de atividades esportivas para 
voltar os jogos escolares do Cabo, declara que as piscinas das escolas serão colocadas 
a disposição da comunidade, e sustenta que o Mestre Dié também irá atender a 
população. sustenta que sempre que a Casa demandar a Secretaria irá atender, defende 
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que o Cabo terá uma das melhores educações do Estado e do Brasil. O Vereador Cianinho 
agradece e encerra a sessão e convida para a próxima reunião ordinária, em 06 de maio 
de 2025 e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois 
de lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeira e Segundo Secretários. 
 
 
MÁRIO ANDERSON DA SILVA BARRETO 
 
 
GYSELLE KÉSIA ALVES DA SILVA 
 
 
LAURA KAROLINE MONTEIRO DE BARROS 


